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ΠΑΡΑΚΛΙΝΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

 Στους δικαιούχους του Οργανισμού παρέχονται διαγνωστικές εξετάσεις και 1.
πράξεις, οι οποίες προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία.

 Οι εργαστηριακές εξετάσεις διενεργούνται σε δημόσιες δομές και σε 2.
συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους διαγνωστικών εξετάσεων και πράξεων. 
Συγκεκριμένα, οι διαγνωστικές εξετάσεις και πράξεις, διενεργούνται:

α) στις δημόσιες εργαστηριακές δομές παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ,

β) στα εξωτερικά ιατρεία των Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας και του Υπουργείου Παιδείας,

γ) σε εργαστήρια συμβεβλημένων φορέων ΝΠ∆∆ και ΝΠΙ∆,

δ) σε συμβεβλημένους εργαστηριακούς ιατρούς όλων των ειδικοτήτων,

ε) σε συμβεβλημένα διαγνωστικά εργαστήρια, στ) σε συμβεβλημένα 
πολυϊατρεία,

ζ) στα εξωτερικά εργαστήρια των συμβεβλημένων ιδιωτικών Κλινικών, και

η) όπου αλλού ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία.

 Η παραπομπή για διαγνωστικές εξετάσεις γίνεται από τους ιατρούς μόνο 3.
ηλεκτρονικά, μέσω πιστοποιημένου συστήματος ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Μόνο σε περίπτωση 
επίσημης ανακοίνωσης από τον ΕΟΠΥΥ ή άλλου εξουσιοδοτημένου φορέα περί 
μη διαθεσιμότητας του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, δύνανται 
να εκδίδονται χειρόγραφα παραπεμπτικά, κατόπιν έγγραφης οδηγίας του 
ΕΟΠΥΥ, τα οποία εντός δυο (2) εργάσιμων ημερών θα μετατρέπονται σε 
ηλεκτρονικά.

Τα παραπεμπτικά εκτελούνται υποχρεωτικά μέσα σε τρεις (3) εβδομάδες από 
την ημερομηνία έκδοσης τους και καθίστανται άκυρα μετά την παρέλευση του 
ανωτέρω αναφερόμενου χρονικού διαστήματος. Ο χρόνος εκτέλεσης των 
παραπεμπτικών δύναται να παραταθεί έως οκτώ (8) εβδομάδες, εφόσον αυτά 
εκτελεστούν σε δημόσιες δομές. Απαραίτητη είναι η σύνδεση κάθε ιατρικού 
παραπεμπτικού με το αντίστοιχο ICD10.

 Για την επιλεξιμότητα των διαγνωστικών εξετάσεων που αποζημιώνονται 4.
από τον Οργανισμό ανά ICD10, την συχνότητα επανάληψης αυτών καθώς και την 
απαιτούμενη ειδικότητα του παραπέμποντος ιατρού, καταρτίζονται 
πρωτόκολλα σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία από την κείμενη 
νομοθεσία.

 Για την πραγματοποίηση ιατρικών ή άλλων θεραπευτικών πράξεων και 5.
διαγνωστικών εξετάσεων, ο Οργανισμός αποζημιώνει τους συμβεβλημένους 

παρόχους υγείας με το ποσό που προβλέπεται από το κρατικό τιμολόγιο ή την 



παρόχους υγείας με το ποσό που προβλέπεται από το κρατικό τιμολόγιο ή την 
ασφαλιστική αποζημίωση ή προκύπτει μετά από διαπραγμάτευση, με τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που δύναται να θέτει ο Οργανισμός και σύμφωνα με 
την ισχύουσα κάθε φορά σύμβαση. Σε κάθε περίπτωση, η τιμή αποζημίωσης δεν 
μπορεί να υπερβαίνει το ποσό που προβλέπεται κάθε φορά από το κρατικό 
τιμολόγιο.

 Όταν η εξέταση δεν δύναται να πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα, αποδίδονται 6.
δαπάνες αποστολής δειγμάτων προς εξέταση στο εξωτερικό με την υποβολή 
ιατρικής γνωμάτευσης ∆ιευθυντή Κλινικής (κρατικού Νοσοκομείου ή ιδιωτικού 
θεραπευτηρίου) σχετικής με την πάθηση ειδικότητας, στην οποία αναφέρεται η 
πάθηση, η αναγκαιότητα αποστολής των δειγμάτων στο εξωτερικό καθώς και 
το γεγονός ότι η εξέταση, αποδεδειγμένα, δεν δύναται να πραγματοποιηθεί στην 
Ελλάδα. Στην περίπτωση αυτή, τα δικαιολογητικά εξετάζονται από το Ανώτατο 
Υγειονομικό Συμβούλιο (Α.Υ.Σ.) ή άλλο αρμόδιο ελεγκτικό όργανο και δίνεται 
προέγκριση για την αποστολή του.

∆εν αποδίδεται δαπάνη που αφορά σε εξέταση δείγματος για ερευνητικούς 
σκοπούς.

 Σε περίπτωση που σε μία περιοχή, παραμεθόρια ή νησιωτική, μία 7.
εργαστηριακή εξέταση δεν δύναται να διενεργηθεί ούτε σε δημόσια ούτε σε 
ιδιωτική δομή συμβεβλημένη με τον ΕΟΠΥΥ, τότε ο Οργανισμός θα αποζημιώνει 
την εξέταση απ' ευθείας στον δικαιούχο με τιμή που θα αποζημίωνε τον 
συμβεβλημένο πάροχο. Οι συμβάσεις όλων των παροχών, κοινοποιούνται στις 
κατά τόπους Περιφερειακές ∆ιευθύνσεις ΕΟΠΥΥ (Πε.∆ι. ΕΟΠΥΥ) και 
αναρτώνται στην κεντρική ιστοσελίδατου ΕΟΠΥΥ.

Ο ΕΟΠΥΥ καταβάλλει στους δικαιούχους δαπάνες εξόδων που αφορούν στην 
ανεύρεση δότη μυελού των οστών, καθώς και των εξόδων μεταφοράς των 
μοσχευμάτων αυτών από το εξωτερικό στην Ελλάδα με την υποβολή των 
σχετικών δικαιολογητικών. Στην περίπτωση αυτή, δεν απαιτείται θεώρηση από 
προξενική ή πρεσβευτική αρχή, δεν εξετάζονται από την αρμόδια Υγειονομική 
Επιτροπή και εκκαθαρίζονται από την αρμόδια ∆ιεύθυνση του ΕΟΠΥΥ. 8. Το 
ποσοστό συμμετοχής των άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένων ορίζεται στο 15% 
επί της εκάστοτε τιμής αποζημίωσης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Τα 
συμβεβλημένα διαγνωστικά κέντρα δεν απαιτούν επιπλέον δαπάνη από τους 
δικαιούχους του Οργανισμού για τις εξετάσεις αυτές, ούτε για πρόσθετες 
υπηρεσίες, εφόσον αυτές δεν προβλέπονται στην σύμβαση ή σε άλλη 
νομοθετική διάταξη.

Η συμμετοχή των ασφαλισμένων που λαμβάνουν το επίδομα ΕΚΑΣ είναι 5%. Οι 
πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική νόσο, χρόνια νεφρική 
ανεπάρκεια τελικού σταδίου που είναι σε θεραπεία υποκατάστασης νεφρικής 
λειτουργίας ή περιτοναϊκή κάθαρση ή έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση, οι 
πάσχοντες από Κυστική Ίνωση, οι πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1, 
οι ακρωτηριασμένοι που λαμβάνουν το εξωϊδρυματικο επίδομα με ποσοστό 
αναπηρίας 67% και άνω, δεν καταβαλλουν συμμετοχή, όπως και όσοι έχουν 
πιστοποιημένη αναπηρία από ΚΕΠΑ 80% και άνω, για οποιαδήποτε πάθηση.



Όσοι δικαιούχοι πραγματοποιούν εξετάσεις εντός των δημόσιων ∆ομών 
παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ. του Ε.Σ.Υ., των πανεπιστημιακών και στρατιωτικών 
Νοσοκομείων επίσης δεν καταβαλλουν συμμετοχή.

Εξετάσεις που διενεργούνται στο πλαίσιο του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας (ΕΛΚΕ) σε πανεπιστημιακά εργαστήρια, αποζημιώνονται από τον 
ΕΟΠΥΥ μετά από σύναψη σύμβασης με τα Πανεπιστήμια ή τις κατά τόπους 
Ιατρικές Σχολές. Στη σύμβαση θα περιγράφεται το είδος των εξετάσεων που θα 
αποζημιώνονται και η τιμή αποζημίωσης τους. Εάν η τιμή αποζημίωσης δεν έχει 
καθοριστεί, θα ορίζεται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.


